

IZHAJA VSAK DAN

Med ob nedeljah in praznikih ob 5., ob ponedeljkih ob 9. zjutraj. Posamlni šte. se prodajajo po 3 nvč. (6 stot.) v mnogih tobakarnah v Trstu in okolici, Gorici, Kranju, St. Petru, Postojni, Sežani, Nabrežini, Sv. Luciji, Tolminu, Ajdovščici, Dornbergu itd. Zastarele šte. po 5 nvč. (10 stot.)

OGLASI SE RAČUNAJO NA MILIMETRE v širokosti 1 kolone. CENE: Trgovinski in obrtni oglasi po 8 st. mm. naročnice, zahvale, poslanice, oglasi denarnih zavodov po 20 st. mm. Za oglase v tekstu lista do 5 vrst 20 K, vsaka nadaljnja vrsta K 2. Mali oglasi po 4 stot. beseda, najmanj pa 40 stot. Oglase sprejema Inzeratni oddelek uprave „Edinosti“. — Plačuje se izključno le upravi „Edinosti“. Plačljivo in toljivo v Trstu.

EDINOST

Glasilo političnega društva „Edinost“ za Primorsko.

„V edinosti je moč!“

NAROČNINA ZNAŠA

za celo leto 24 K, pol leta 12 K, 3 mesece 6 K; na naročbe brez dopolnane naročnine, se uprava ne ozira. Naročnina na nedeljske izdaje „EDINOSTI“ stane: za celo leto Kron 5-20, za pol leta Kron 2-60.

Vsi dopisi naj se pošiljajo na uredništvo lista. Nefrankovana pisma se ne sprejemajo in rokopiisi se ne vračajo.

Naročnino, oglase in reklamacije je pošiljati na upravo lista. UREDNIŠTVO: ulica Giorgio Galatti 20 (Narodni dom).

Izdajatelj in odgovorni urednik ŠTEFAN GODINA. Lastnik konsorcij lista „Edinost“. - Natisnila Tiskarna „Edinost“, vpisana zadruga z omejenim poroštvom v Trstu, ulica Giorgio Galatti šte. 20.

Pešno-hranilnični račun šte. 841-652. TELEFON št. 11-57.

BRZOJAVNE VESTI.

Jukičev proces.

ZAGREB 28. (Izv.) Jutri se prične pred tukajšnjim sodiščem razprava proti 25-letnemu bivšemu juristu Jukiću, ki je, kakor znano, dne 8. junija napadel komisarja Cuvaja.

Jukić je obtožen izvršenega (?) in poskušane zavratnega umora, nameravanega umora, težke telesne poškodbe, zlobnega ogroževanja življenske varnosti ter zlobnega oškodovanja tujega imetja. Poleg njega je obtoženih 6 srednješolcev, starih od 15 do 19 let, sokrivde umora, češ da so pomagali Jukiću pri izvršitvi njegovega atentata. Poleg tega so štirje obtoženi sokrivde pri zločinu javne nasilnosti. Ostali so obtoženi sokrivde, ker so v zlobnem namenu opustili obvestitev varnostne oblasti o nameravanem zločinu.

Proces je eminentno političen proces, kajti vzlic temu, da navidezno stopa politični moment popolnoma v ozadje, je vendar iz cele obtožnice popolnoma jasno razvideti, da hoče dokazati državno pravičnost, da obtoženci niso hoteli samo izvršiti atentata na komisarja Cuvaja, temveč da je eksistirala daleč razširjena zarota, katere glavni propagator je bil 15 letni (!) srednješolec Gjurjo Cvijić, in ki je imela namen, z bombami in revolverji odpraviti „tiranstvo“ v jugoslovanskih deželah. Slabi uspeh zadnjega zagrebškega veleizdajniškega procesa pa je poučil državno pravičnost, da tu ni mogoče kombinirati zopet nove veleizdajne afere, in zato se je omejilo na to, da toži dijake le zaradi atentatskega zločina.

Toda vzlic temu skuša državno pravičnost v obtožnici dokazati obstoj zarote. Ne le, da obtožnica obširno razpravlja o „zaroti“ zagrebških srednješolskih dečkov, govori tudi zelo obširno o tem, kako se je ta „zarota“ razširila preko Budimpešte in Dunaja v Prago na severu in potem na jugu v Dalmacijo, in kar je še prav posebno nevarno, po posredovanju soobtoženca 16letnega dijačka Alfirevića, tudi v Belgrad in celo Srbijo ter celo tja daleč do voditeljev srbskih vstaških četašev. Obtožnica namreč opetovano namiguje, da so pri celi stvari soudeleženi tudi srbski vojaški krogi, ter poudarja, da so bile one bombe, ki jih je hotel Jukić uporabljati, popolnoma „vojaškega značaja“. Da, državno pravičnost je šlo celo tako daleč, da je v nemškem prevodu obtožnice zakrivilo popolnoma „navaden“ falzifikat in je naredilo v hrvatskem originalu nave-

denega „tehnika“, ki je baje napravil one bombe in jih izročil Jukiću, v nemškem prevodu za srbskega — majorja!

Obtožnica pa je tudi v jurističnem oziru izzvala največje ogorčenje v jurističnih krogih.

Proces se bo vršil seveda pod vsemi mogočimi kavelami, ki so le možne pod Cuvajevim režimom. Javnost je takorekoč popolnoma izključena, izdanih je samo gotovo število vstopnic, na imena; razprava se bo potemtakem vršila „ob zaprtih durih“. Dvorana zastražena po orožnikih, da le ne pride kak „nepoklicanec“.

Razpravi bo predsedoval predsednik sodnega stola Wengler, ki je bil šele pred kratkim imenovan za predsednika. Velja pa o njem, da je mož še precej objektivno, seveda — ob sedanjih razmerah na Hrvatskem.

K razpravi je poklicanih 16 prič, prečitale pa se bodo pri razpravi izpovedbe 54 v predpreiskavi zaslišanih prič. **Glavna priča, komisar Cuvaj, ni povabljen in ga sploh sedaj ni v Zagrebu ter sploh nihče ne ve, kje se nahaja!**

Obtoženci so popolnoma pripravljeni na razpravo in popolnoma mirno čakajo razsodbe. Mladi dečki, ki so bili sedaj že skoraj dva meseca v preiskovalnem zaporu, izgledajo slabo. Jukić je bleđ, upadel; bil je celi čas zaprt v samotni celici. Da ne bi ušel, so ga zaprli v celico z vrati, kakršne so pri kletkah za divje zveri, ne iz celega, temveč leta pri latih, in noč in dan stražita ob vratih dva žandarja. — Čudno, da mu niso nataknil nagobčnika in da ga niso za roke in noge pripeli z verigami na steno!

Kot zagovorniki obtožencev fungirajo dr. Horvat za Jukića, za ostale obtožence pa dr. Srdjan Budisavljević, dr. Dušan Popović in dr. Koretić. Njim pa se je pridružila še cela vrsta drugih odličnih braniteljev iz opozicijskih strank.

O razpravi bomo poročali kolikor mogoče obširno.

„Za obsenit prostotu.“

RIM 28. (Izv.) Danes je prispel semkaj bataljon italijanskih „askarjev“, zamorcev v italijanski vojaški službi, ki so bili čim najslovesnejše sprejeti. Italijanska vlada je to vojaštvo nalašč poklicala iz Tripolitanije, da se ljudstvo zopet navduši za vojno.

Strahovite posledice stavke.

LONDON 28. (Izv.) Iz zahodnje Virginije poročajo, da je med tamkajšnjim štrajkujočim delavstvom izbruhnila velikanska beda. Delavstvo nima več kaj jesti,

vsled česar je napadlo trgovine in zaloge jestvin. Prišlo je vsled tega do boja med delavstvom in policijo in je bilo nad 200 ubitih.

Stavka angleškega pristaniškega delavstva.

LONDON, 28. (Izv.) Velika stavka pristaniškega delavstva se more smatrati za končano. Stavka je stala okrog 45 milijonov kron, a imela je popolnoma malenkosten uspeh.

LONDON, 28. (Kor.) Danes se je vršil tu shod pristaniških delavcev in mornarjev, na katerem je bilo navzočih nad 30.000 oseb. Sklenilo se je, da delavstvo ne gre jutri na delo, ker se je bati, da delodajalci ne bodo držali sklenjene pogodbe.

Razmere v Turčiji.

Izpremema v turškem kabinetu.

CARIGRAD 28. (Kor.) Bivši veliki vezir Ferid paša prevzame predsedstvo senata, dosedanji finančni minister Zia paša je imenovan za ministra notranjih zadev, član komisije za finančno reformo Abduraman paša pa za finančnega ministra.

Jutri se seja državnega zbora, v kateri predloži vlada svoj program. Če votira zbornica vladi zaupanje, predloži vlada zbornici zakonski predlog, ki pooblašča vlado, da uporabi za vzdržanje vladavine najstrožje mere. Zbornica najbrž odkloni ta predlog, in kabinet bo demisioniral. Sultan demisije ne bo sprejel, temveč bo razpuščena zbornica.

Vladna misija v Albaniji.

CARIGRAD, 28. (Izv.) Albanski poslanec Rešid Ali, ki bi imel posredovati med Albanci in vladno komisijo, je odklonil posel posredovalca. V političnih krogih se smatrajo šance vladne komisije za zelo problematične.

Albanska vsteja.

CARIGRAD, 28. (Izv.) Kosovski vali je demisioniral. Na Kosovskem polju je zbranih okrog 60.000 oboroženih Albancev, ki so pripravljani vsak trenotek z orožjem v roki izsiliti uresničenje albanskih zahtev.

Nadomestna deželnozborska volitev v Pulj. — Perfidija kamore.

Pula, 27. julija.

Nadomestna deželnozborska volitev za III. puljski okraj, ki se je imela vršiti dne 23. junija, a jo je morala vlada odložiti radi konstatiranih velikih nekorektnosti

gaje imeniten mlad mož, in ta imenitni mladi mož sem bil jaz. Jaz — haha! Jaz s hašišem zastrupljeni urednik!

* * *

V par minutah sem bil z naduljeno železnico že v spodnjem mestu. Tu sem si demislil, da si poiščem kako pustolovščino, kako boljše „gradivo“ za svoj list, kakor pa je ta bedasta hašiševa pijanost, in to vsaj zato, da pripravim onega lovskega lekarnarja, ki se gotovo skrivaj smeje v pest, ob veselje, da je nafarbal mene, me ne, prosim, najprefrigančjega človeka celega stoletja!

Počasi korakam po jasno razsvetljeni „šesti cesti“, stopim preko prečnice in sem na „broadwayu“. Tupatam sem napeto poslušnil sam vase, kjer se ni zgenilo nič, prav nič, samo strašno lakoto sem občutil, in to je bila edina posledica onega mazaškega napoja. Kakor je pač navada v New Yorku, sem stopil brez pomisleka v prvo restavracijo in sedel k mizi.

„Porterhouse-steak, onions, fried potatoes, tomatoes, coffee!“

In stekel je črni natak, zatulivši mimogrede naročilo kuharju, jaz pa sem se udobno naslonil na stol in začel ogledovati reklamne slike po stenah.

pri sestavljenju volilnega imenika, oziroma pri vpisovanju davčnih zneskov, se bo vršila dne 29. septembra, eventualna ožja volitev dne 2. oktobra.

Volilne liste so izložene na občini v vpogled do 5. avgusta za vlaganje reklamacij. Za priprave, oziroma za agitacijo, je torej še dovolj časa, vendar treba na naši strani takoj začeti z delom, kajti v vrstah kamore je opaziti živahno gibanje in je pričakovati, da za to volitev napne kamora vse zadnje sile. Torej — pozor!

Seveda bi bilo pričakovati, da take stranke — kakor stoji sedaj pred nami puljska kamora, razkrinkana po puljskem polomu, oziroma po tolikih aretacijah iz kamorističnih vrst — ne bo podpiral noben pošten človek, naj bo že Italijan ali Slovan. Čeprav naše ljudstvo sedaj dovolj pozna vse grehe te stranke, vendar moramo tu izročiti javnosti še en slučaj kamoristiške nesramnosti.

Kakor znano, je vlada na podlagi z Italijani sklenjene pogodbe prevzela lansko leto italijansko gimnazijo v svojo oskrbo pod pogojem, da deželni odbor istočasno prevzame šole sv. Cirila in Metoda v svojo oskrbo. Vlada je seveda izpolnila svojo obljubo, ne pa deželni odbor, oziroma njegova večina z gospodom Rizzijem na čelu. Ta je kratkotalno odklonila izpolnitev sprejetega pogoja! In tako mora Družba še danes sama vzdrževati one šole.

Ko je bil lansko leto dogovor perfekten, je Družba takoj najela druge prostore za otvoritev nove šole, in to v več krajih. Eden teh prostorov se nahaja v ulici Verudella nasproti domobranski vojašnici. Lepa enonadstropna hiša je to z vrtom. Čim je kamora doznala, da je hiša najeta za Ciril-Metodovo šolo, je zbesnela kakor divja in je skušala na vse možne načine, da bi preprečila pouk. In bogve, kaj bi se bilo zgodilo, da jih ni deželni odbor potolažil s tem in odklonil sprejem šole v svojo oskrb. Da pa ti pošteni ki se »lepše« pokažejo svoje sovraštvo do svojih sodeželanov hrvatske narodnosti, so izvršili sledeči čin: Na rečeni hiši je vzdana plinova svetiljka. In to svetiljko je občina takoj dala uradnim potom po svojih organih demollirati. Nu, ker je kamora ta umazani čin izvršila prerano, ni imel zaželjenega efekta. Seveda je sedaj ulica ponoči vedno temna. Radi tega so se stanovci opetovano pritoževali pri občini, toda vse zastoj: svetiljka je ostala razdejana.

Še le, ko je prišel baron Gorizzutti kakor gerent na občino, je dal svetiljko

Stoj!! Kaj je to?! Ali sem začaran?! Ali mi ni smehljaje se pokimala ona pomladanska podoba s plavimi lasmi in modrimi očmi na reklamni sliki? — Zaboga, kima mi, smehlja se, premika svoje črnoobute otroške nožice — sveta nebesa! Ali ne stopa iz okvira — — —

Ves prepaden skočim: pokoncu in pogledam v vis. Prevara! Nič se ni zgenilo, slika gleda sicer smehljaje, a vendar nepremično, srepo name. Počasi sem se zopet vsedel in naslonil glavo na roko, da še enkrat z mrzličnim naporom poslušam svojo notranjost. Da, sedaj se je zgenilo: omreževati me je začelo, kakor bi pletli duhovi mreže okrog mene. Zdelo se mi je, da se počasi spušča name neka tuja sila — — bilo mi je, kakor da se sam skromno umikam, popolnoma nazaj v senčno ozadje, a onega stvora iz mesa in krvi, ki je nosil moje ime, da se polasča nekdo drug. In ta drugi je bil močan, divji, hudomušen, bojevit — — po živcih mi je kar plalo. Lakota je izginila popolnoma; praznina v mojem želodcu, ki se mi je zdela prej globoka, kakor brezdno, je bila polna do roba.

A ko se je vršila ta čudna izpremema v mojem čitju, je stal moj stari lastni jaz še vedno tiho in mirno v ozadju, ostro

PODLISTEK.

O pasjih dneh.

Iz časnikarskega življenja.

Nato poizkusim improviziran govor. Spomnim se nekdanjih časov in — — Dragi sotrpini!

Kapital, tisti požrešni kapital, ki se kakor mora vlega na vse naše dejanje in nehanje, ta kapital je kriv, da raste naša beda, vaša beda, vi delavci trpini, od dne do dne. Kapital je tisti, ki vas, trpine, izkorišča, izmoggava, ki iztiska iz vas tlačencev, zadnjo kapljico vaše krvi. Pogledajte le vi trpini, kje žuljave roke; ali ste dobili te žulje morda pri delu za svojo korist, za svoj dobiček? Ne! Ožuljele — imeniten izraz — so vaše roke v trdem delu, ki pa prinaša dobiček samo vašim tiranom, vašim izkoriščevalcem, vašim sesovalcem, vašim pijavkam, in vi tlačenci, vi trpini, vi največji trpini na svetu, strpite to?? Ali vam, trpinom, ne zastaja kri v žilah, ali vi, trpinčenci, ne čutite biča svojih priganjačev na svojih plečih, ali ne bodete — —

Govorim in govorim. Lahko, silno lahko mi teko besede iz ust in pred mo-

jimi notranjimi očmi se, ko govorim, razvija nadaljni govor, da bi ga lahko prijimal z roko. Ne, duh moj je jasen, poznam vso okolico, samega sebe, vse — napoj ni imel nikakega vpliva. Ali pa — — ha! To bo prevara! In tudi drugače ne more biti! Ta prokleti lekarnar me je je popolnoma preprosto goljufal. Samo da me odpravi, mi je natočil nedolžne sladkornice, ali pa kakega „Seidlitza“ ali kaj podobnega, in jaz kronani tepec, sem pil to za hašiš. Strela ga!

Znočilo se je medtem. Nejevoljno sem vstal, odgrnil zastore, da je zopet svetloba prišla v sobo in sem se pripravil, da grem na ulico. Čemu bi neki še čakal? Uro in steklenico sem postavil na navadno mesto, oporoko, ki sem jo napravil v svoji neumnosti, in pisma sem zaprl v pisalno mizo in užgal sem užgalico. Glej, cela ura je že minila, bilo je ravno deset. Hitro smuknem v površnik, vzamem klobuk in palico in odklenem vrata. Med potjo sem še nekoliko postal. Hm, in če se vpliv pozneje le še pokaže, na javni cesti?! — — Eh, kaj! Saj imam svojo legitimacijo in celo pest srebrnih tolarčkov, ne glede na papir v žepu?! Le vun!

Naslednji trenotek sem že zadržal vrata, in po stopnjicah dol je stopal živiz-

Opet — po enem letu! — postaviti, kamor spada. Sedaj pa sodite, ljudje božji, zasluži-li stranka, ki se po toliki lastni nezvestobi ne sramuje tacih maščevalnih činov, ime »liberalna«?! Stranka, ki ne privoščam sodbčnom druge narodnosti ne šole, ne luči! Ne liberalna, ampak perfidna in nekulturna je taka stranka, in naš človek, ki bi dajal svoj glas taki stranki, bi zaslužil — vislice!

Slika razmer na Koroškem.

Uradna učiteljska konferenca v Velikovcu.

V soboto dne 20. t. m. se je vršila uradna konferenca učiteljstva velikovskega okraja. Pričakovati je bilo, da bo kakor vsako leto dosti burna, kajti napadi na narodno misleče učiteljstvo, ki je v tem okraju najbolj zastopano, ni nič novega. Toda po dvorani je vel letos drugi duh.

Glavni referent, nadučitelj A. Krainz, je izvajal svoj tema o zblizanju šole z življenjem dokaj stvarno ter je spuščal vse, kar bi moglo navzoče slov. učiteljstvo žaliti ali razburiti, kar se mora pohvalno omeniti.

Kakor druga točka je prišlo v razpravo (naduč. F. Zeichen) „Lepopis opora pravopisju“. Ob tej priliki se je zdržnil nek nemško misleči učitelj omeniti dejstvo, da od okr. šolskega sveta priporočeni in od g. nadzornika izdelani načrt za lepopisje ne kaže enakih črk, kakor uvedena učna knjiga „Abecednik“. Po trikratnem pozivu od strani g. predsednika, naj vendar govori k stvari (kar se je pa itak zgodilo), mu je predsednik zaklical „Schweigen Sie!“ Ker se ni oglasil nobeden k besedi, so prešli k 3. točki, k „Vremenoznanstvu“. Predaval je meščanski učitelj g. Mertlitsch; izvajanja so se vršila na podlagi raznih instrumentov dokaj zanimivo.

Po četrti in peti točki, ki sta tvorili volitve v stalni odbor in v književni odbor, preučevali kot šesto točko, predloge.

Prvi predlog učitelja Kobererja, da se naj omeji predstavljanje učiteljstva pri davčnih uradih, je bil takoj sprejet; do datek učitelja M. Svanjaka, da naj se plača učiteljstva nakaže po poštinih uradih, je bil pa zavrnjen. Drugi predlog je stavil učitelj P. Koschir, naj dež. šolski svet pri kompetencah, pri drugače enakih kvalifikacijah, upošteva šolske vodje enorazrednic, kakor da naj se pri prošnjah za nadučiteljska mesta po slov. krajih ozira na one, ki imajo skušnjo iz slovenščine. Prvi del tega predloga je prišel v razpravo (a ni bil sprejet) drugi pa sploh ni bil pripuščen k nadaljni razpravi.

Nato se je spomnil predsednik v ginljivih besedah našega presvitlega cesarja ter zaključil zborovanje z avstrijsko himno.

Značilno pa je, in to treba pibiti, kako propadlo, ponižno in nesamostojno je koroško nemškutarsko učiteljstvo. Drugače vedno javka o težkočah na enorazrednicah, kadar pa ima priliko, da bi doseglo ugodnosti oziroma pravico, tedaj strepeta pred po-

opazujoč in premišljajoč, vesel in preplašen obenem in pričakujoč stvari, ki naj bi prišle. O, sveti lekarnar, vzvišeni prijatelj pravice, odpusti mi moje prengljene obdolitve! Tvoj napoj deluje izborno. Že nisem več jaz sam, sem že opijanjen, očaran, moje bitje se je razdelilo v dve. Za kaj nisem ostal doma, doma v svojem varnem kotu na divanu!

Nato me je silovito dvignilo pokoncu. Nestrpno sem vrgel denar na mizo, zaničljivo pogledal pripravljene jedi in močno odkorakal na ulico.

Hopsasa, tralala, pustna nedelja!

Kam pa sedaj?! Kamor že — le naprej! Ujuh! Ves svet nam je odprt. Le naprej!

Pevajoč in žvižgajoč sem jo udaril po glavni cesti navzdol, in koraki so grmé odmevali od hišnih sten. Zavil sem v stransko ulico. Tu se mi postavi na pot možakar, pravi rokovnjač, velik kakor gora. Mislil je namreč, in to po pravici, da ima pred seboj človeka, ki se ga je nasrkal nekoliko preveč. Zmlatil sem ga na žive in mrtve in odkorakal dalje, a tam na onem koncu ulice se je prikazalo par mornarjev, ki jih je priklical najin pretep.

gledom predstojnika ali kakega drugega Nemca, ki se šopiri po slovenskem ozemlju.

Prečitavši prvi predlog, je nadzornik takoj namignil v svojem govoru, kako neprijeten da je ta predlog, ter je opozoril navzoče, da naj se, ako se sploh razpravlja o predmetu, vse razmere natančno prerešeta in razmotrijo.

Bilo pa je kljub temu upanje, da prodre predlog, kajti množini se je zdel primeren in dejstvo je tudi, da dež. šolski svet kompetentem, ki so že leta in leta na enorazrednicah (utrakvističnih se po vrh) ter žele drugam dovolj nakopane bolezn, zavolj bolne žene, zavolj otrok, katerim hočejo preskrbeti primerno naobrazbo, ali zavolj težkoč sploh, ki jih nudi služba, — ne ustreza. Zastonj — da-si se stvarnemu utemeljevanju predlagatelja tudi ni moglo oporekati. Namigljaj g. predsednika pa je takoj razumel Nemec učitelj Koberer, ki deluje že leta med Slovenci ter jih germanizira, in je predlog označil brezpotreben, kajti šolski voditelji po enorazrednicah da so za to itak plačani. Po tem modrem govoru pa je padlo vsem srce v hlače in nihče se ni hotel zameriti sinu Vuotana; za predlog pa so glasovali edino le Slovenci. Drugi del predloga sploh ni prišel — kakor že rečeno k razpravi.

Enorazredničarjem pa želimo dober tek k besedam učitelja Kobererja: „Za pouk po enorazrednicah so itak plačani!“ Tolažijo naj se tudi tisti z njimi ki so kljub skušnje iz slovenščine zapostavljeni pri kompetencah napram Nemcem! In prav je tako: Kdor zaničuje se sam, podlaga je tujčevi peti!

Domače vesti.

V varstvo deklet. — Društvo za pobijanje prostitucije v Trstu nam piše: Neredko se dogaja, da agenti - posredovalci iščejo mlada dekleta, da jim ponujajo službe izven Trsta. Iz informacij, ki jih je društvo dobivalo o različnih prilikah, pa izhaja, da tiste ponudbe niso nič drugega nego nastavljene pasti, da bi neizkušena dekleta zaveli v nemoralne in nevarne kroge. Zato je potrebno, da vnovič opozarjamo dekleta, oziroma stariše in varuhe, naj ne sprejemajo ali dovoljujejo sprejemati nikakih služeb izven Trsta (posebno ne za Ameriko, Turčijo, balkanske dežele in Egipt), predno si niso poskrbeli najzanesljivejših informacij. Zanikrnost ali lahkomišljenost bi mogla imeti usodnih posledic.

Društvo za pobijanje prostitucije (v ulici Barriera vecchia št. 25, I. n., odprto od 1—3 popoldne) preskrblja brezplačno informacije (naslove društev v varstvo deklet, zavetišča itd.) mladim ženskam, ki so siljene iskati zaslужka v tujih krajih. Pripomba uredništva. Društvo pripominja na zaključku, da se v društveni pisarni govori tudi slovenski. Prav! Radi dobre stvari smo priobčili ta opomin, vendar bi želeli, da društvo slovenskemu listu slovenski piše. Ni to le radi zamude časa — ker moramo še le preva-

Ne da bi vedel, kako sem pravzaprav prišel tja, sem se znašel v kratkem pri pristajališču hobokenskih prevoznih parnikov. „Hoboken“, sem mrmral med smehom in žvižgom, „Hoboken — odhajališče evropskih oceanskih parnikov — Hoboken — „Martha Washington“ za Trst — hopsasa, tralala — * in pojoč in žvižgajoč sem stopil na ladjo, ki je takoj nato odplula po Hudsonu navzdol. Pograbila me je blazna misel, da se takoj odpeljem v Evropo, v Evropo, in ni me izpu stila več. Zastonj me je skušal moj stari, pametni jaz, ki je še kakor senca stal v ozadju mojega novega bitja, pa je z vsako minuto bolj slabel in bledele, odvrti od tega norega sklepa.

Tvoja služba! — Ah kaj! Saj so še službe! Tvoja čast! — Oho, te mi ne more ukrasti nihče! Tvoja pamet! Br! Pamet se pretvarja v neumnost, dobrota v nadlego! — Kaj? Ne denarja? Da, ali imam pravzaprav petdeset ali petsto tolarjev v denarnici!? Potegnil sem denarnico iz žepa in jo preiskal — strela božja: petsto tolarjev, vse moje premoženje — petsto tolarjev? Hopsasa! Tralala! Udarimo jo v Evropo, v Trst!

Novi dohodi za pomlad in leto!

Čevljarska zadruga v Mirnu pri Gorici

v TRSTU, Via Barriera vecchia 38 in Via del Rettori 1,
v GORICI, na Starem trgu 1. — V SPLITU, ul. Star. suda 314.
naznanja slav. občinstvu, da je preskrbela svoje prodajalne
s svežim poletnim, črnim in barvanim obuvalom ličnega kroja in dela
ter finega in trpežnega usnja.

Kron 6200!! UMETNI ZOBJE

AUTOMOBILI FORD 1911

Največja tavarna sveta. Izdelovanje letno 40.000 voz odinega tipa CHASSIS 20 HP šest raznih tipov kočij. Kočija „FORD“ je najpopolnejša, najhitrejša in najekonomičnejša kaj jih obstoji. — GENERALNI ZASTOPNIK

ANTON SKERL . TRST

Piazza Golden 10—11, Tel. 1734

Velika centralna garaga, ulica del Bachi 16, vega ulica Bocchetto TELEFON 2247. — STOCK PNEUM GOODRICH (amerikanske).

Automobili na posodo po smerai oeni.

Varstvo in vadrževanje avtomobilov. — — Solidna postrežba

ZALOGA TOVARNIŠKEGA

POHIŠTVA

R. BLAHA - TRST

ULICA CASERMA ŠT. 4

TELEFON 16-31.

PREJ „MIZARSKA ZADRUGA V SOLKANU“

POPOLNE UREDBE ZA HOTELE, PENZIJE, GOSTILNE IN KAVARNE.

POHIŠTVO PO VSAKOVSTNIH CENAH.

SPECIJALITETA: DIVANO POSTELJA („SPAVAJ PATENT“) OD GLASOVITE

— TVORNICE JACKEL Z DUNAJA. —

Moja stara

izkušnja je in ostane, da je za odpravo poletnih mehurčkov kakor tudi v svrhu dosegne in ohranitve nežne, mehke kože in bele polti najboljše svetovno znano mleko iz liličvega mleka Steckenpferd, znamke „Steckenpferd“, Bergmann & Co., Dešin (Tetschen) na Labi. Komad po 80 vin se dobiva v lekarnah, mirodilnicah, parfemerijah in drugih trgovinah. Ravno tako se je obnesla Bergmannova liličjina krema „Manera“ za ohranitev nežnih belih damskih rok; v tubah po 70 vin. se dobiva povsod.

Poštni paket 3 kg netto

Malinovega : sirupa

pristnega, naravnega pošilja franko po vsej monarhiji

G. PICCOLI

lekarnar v Ljubljani

profi povzetju K 5'60.

Pošilja se tudi v sodčkih in steriliziranih steklenicah.

ALEKS. FRANC MAYER - TRST

žgalnica kave

TELEFON 1743.

Najbo jati vir za doblvanje pečene kave.

Velikanska zaloga pohištva in tapecarij

:: Paolo Gastwirth ::

TRST, ul. Stadlon št. 6 - Telefon 22-85 (hiša gledališča Fenice)

Najbolj ugoden vir za nakupovanje bodisi glede cen, kakor tudi kakovosti. Kolosalni izbor.

R. Gasperini, Trst

Telefon šte. 1974. SPEDITER Via Economo št. 10

Prevozno podjetje

2051

Sprejme razcarinjane kakor kakovostni blaga iz mitale, dostavljane na dom. POŠILJATVE, POTEGA KOVČEVOV. NAJDOGODORNEJŠE CENE.

Zastopstvo tvrdke „CEMENT“

Tovarna cementa „PORTLAND“ v Spiljetu. PRODAJA NA DROBNO. CENE BREZ KONKURENCE.

Izdiranje zobov brez

= vsake bolečine =

Dr. J. Čermák V. Tuscher

zobozdravnik konces. zobni tehnik

TRST

ulica della Caserma št. 13, II. n.

Dr. Pečnik

Trst, via S. Caterina šte. 1.

Zdravnik za notranje (splošne) bolezni: 8—9 & 2—3 in špecialist za kožne in vodne (spolne) bolezni: 11 1/4 — 1.

Zakaj naj rabimo samo

„Osramove“ svetilke?

1. „Osramove“ svetilke posedujejo potegnjeno svetilno žico, imajo zato več odporne sile kot svetilke s kovinasto žico z zastarelo brizgano svetilno žico.
2. „Osramove“ svetilke prihranijo v nezmanjšani meri 70% toka.
3. „Osramova“ svetilka daje čudno belo in prijetno svetlobo.
4. Vsaka pristna „Osramova“ svetilka mora nositi napis „Osram“. Kdor skrbno pazi na to, se obvaruje izdelkov, ki nimajo ničesar opraviti z „Osramom“.

Dobiva se povsod!

Družba Osramovih svetilk z o. z.

Dunaj.

Prva in edina pisarna

-- v vojaški stvari --

(koncesionirana od o. k. namestništva)

Trst, ulica della Caserma 5, II. n.

Daja nasvete in informacije o vsem, kar se tiče novčenja in vojaške službe. Izdeluje in odpošilja vsako vrsto prošanj vojaškega značaja — oproščanje od vaj, enoletno prostovoljstvo, ženitve, dosežanje zakonitih ugodnosti glede prezenčne službe, vsprejetja v vojaške šole itd. — Pooblaščen je zastopati stranke pred oblastnjami. — Reševanja hitro in točno. — Uradne ure: Ob delavnikih od 9. popoldne do 7. popoldne. Ob nedeljah in praznikih od 10. do 12. opold.

jati — ampak tudi principa, ki nam je princip nad vsemi principi: popolna jednokoveljavnost našega jezika na vseh poljih javne uprave in vsem javnem življenju v teh naših krajih.

Razmere v svobodni luki. Prejeli smo: Po sedmih letih zveste službe so me odslavili. Pred dvema leti sem se opravljal delo težaka. Ali pokvaril sem si zdravje, da nisem bil več za tako težko delo. Prosil sem naj mi dajo kako lahko delo in vsaj toliko zaslužka, da bom mogel živeti se svojo družino. Dali so mi, Ali tu sem prišel v dotiko z ljudmi, okuženimi od narodne mržnje. Nikdar se nisem sramoval svojega slovenskega rojstva in ga tudi nisem nikoli skrival. Zato sem prišel v navskrižje z gospodi z zlatimi križci, katerim služijo za ovaduhe razni vratarji — zagriženimi Italijani, četudi slovenske krvi, doma kje tam iz vipavske doline. Da-si sem opravljal svoje delo, sem bil dne 26. maja iznenaden po ukazu, naj se vrnem k prejšnjemu težkemu delu. In ko sem g. Scabinija vprašal po vzroku, je odgovoril da ravnatelj Matheusche hoče tako! In dostavil je, da on nima ničesar govoriti z mano; ali naj se povrnem k težkemu delu, ali pa — tam so vrata!

O mržnji njegovi do mene priča ta-le mahinacija. V mesecu januariju 1912 je manjkal dežnik nekega Jakoba Stokelna. In te tatvine sem bil osumljen — jaz. Seveda po krivici, da-si so imeli takoj človeka, ki je bil ob službo radi tatvine. In vprašam: zakaj pa niso te tatvine prijavili policiji? Očividno zato, ker si niso upali in niso hoteli, da bi prišla moja nedolžnost na dan. In jaz sem moral oditi, ker se nisem mogel povrniti k težkemu delu. Take so razmere v svobodni luki: zavratnost in terorizem proti zavednim slovenskim delavcem.

Gonja gre nizdol! V soboto zvečer je priredila socijalna demokracija v gostilni Mirabosco na Vrđeli shod zidarjev. Ali došlo jih je kakih 30; vsekako uprav neznanost število v primeri s tisoči zidarjev v mestu in v okolici.

Shod je otvoril zidar Ivan podomače Medaljon, a da-si so bili navzoči zidarji sami slovenski okoličani, je mož otvoril shod samo v italijanskem jeziku. Istotako je samo italijanski govoril poročevalec Petean, čeprav ta mož sam ne zna dobro tega jezika. Sodrug Petean se je silno zaganjal v NDO, češ, da na svojih shodih nastopa proti koristim domačih zidarjev, ker da te poslednje obrekuje, da niso sposobni za delo in da jih treba zato nadomestiti z drugimi delavci. Tako da govore na shodih NDO, kadar so navzoči tujci; sicer pa v navzočnosti okoličanov da govore ravno nasprotno: proti tujcem. Tudi je trdil, da ni v NDO, učlanjenih niti 5 okoličanov. V resnici pa da je NDO le prava krumirska organizacija.

A naš poročevalec nam zatrja, da sodrug Petean ni nič zardel, ko je v italijanskem jeziku slovenskim delavcem vedoma govoril toliko neresnic.

Toda utis njegovih napadov očividno ni napravil na poslušalce tistega utisa, ki ga je mož gotovo pričakoval. Bili so povsem indiferentni; niti znamenja ni bilo kakega ozlovoljenja proti N. D. O. Molčali so kakor grob. Klavrno je bilo število, ponesrečena izvajanja Peteanova in temu primerno je bil klavrn tudi zaključek. Gonja gre — kakor kaže tudi ta „shod“ — nizdolu.

Za slovensko upodabljačo umetnost. Pišejo nam: „Slovenski narod“ je pred kratkim poročal razveseljivo vest, da je

vlada dovolila „Splošnemu ženskemu društvu“ v Ljubljani razprodajo 20.000 srečk po 1 K v prid in podporo slovenski upodabljači umetnosti. Zdi se pa, da je ta ideja le lokalnega pomena t. j., da jo hoče mesto, ki jo je rodilo, tudi samo izvršiti; kajti društvo ni še do danes razširilo svojega delokroga izven Ljubljane. Res, da Trst v zadnjem času ni pokazal pravega interesa za upodabljačo umetnost, a vendar ni tržaško občinstvo zaslužilo, da bi se ignoriralo pri tej pametni nameri.

Vprašamo „Splošno žensko društvo“: All bi ne bilo pametneje, da bi se razširila razprodaja srečk po vseh večjih mestih slovenske domovine? Posebno v Trstu naj bi se razvila živahna agitacija. S tem bi bila dana Trstu prilika, da opere svoj zadnji madež častno, kakor je vedno znal.

Za odmero najemnarine davku podvrženih poslopij in 5% davka dohodnine od novih hiš, ki so začasno proste davka, razglašajo e. kr. davčna administracija Trst II.:

- v mestnih okrajih: V (Barriera vecchia), VI. (Sv. Jakob) in v davčni občini: Kjadin, Čarbola zgornja in Sv. Marija Magdalena zgornja za leti 1913 in 1914 v smislu zakona 12. julija 1896 drž. zak. št. 120 in
- v davčnih občinah: Sv. Marija Magdalena spodnja, Rocool in Škedenj, samo za leto 1911 v smislu zakona 9. februarja 1882 državnega zakona št. 17 in sicer le od v najem danih poslopij, naj se oddajo najeminske napovedi pri tukajšnjem e. kr. davčnem upravnistvu Trst II. (Corso 37) I. nadstropje soba št. 8 najdalje do konca ad a) avgusta 1912, ad b) septembra 1912. Posesniki hiš pod b), ki imajo 6 ali manj za najemne določene prostorov, oddajo lahko svoje napovedi pismeno ali ustmeno pri krajnih predstojnikih (Capi distretto).

Najeminske napovedi naj se sestavljajo tako le:

- Na naslovni strani naj stoji hišne številke, ime hišnega lastnika, solastnika v in eventualno ime pooblaščenega oskrbnika.
- Tiskovine za najeminske napovedi je dobiti pri e. kr. finančnem uradu, Piazzetta della Chiesa evangelica 2, v prtiličju; ena pola stane 6 stotink.
- Glede najemnine se opozarja, da I. za hiše pod a) velja za leti 1913 in 1914 kot podlaga za odmero srednja ustanovljena najemnina, oziroma vrednost parificirane najemnine za najemni leti 1911 in 1912 in

II. pri hišah, pri katerih se najemnina plačuje poluletno, se mora napovedati najemnina ad a) za čas od 24. avgusta 1910 do vstevši 23. avgusta 1911 in od 24. avgusta 1911 do vstevši 23. avgusta 1912 ad b) za čas od 24. avgusta 1911 do vstevši 23. avgusta 1912. Pri hišah pa, pri katerih se najemnina plačuje v mesečnih ali še v krajših obrokih, se mora najemnina ad a) za leti 1911 in 1912, ad b) za leto 1912.

2. V krajepisnem delu najemninških tiskovin se imajo vsi hišni prostori natanko popisati, kakor so v resnici.

3. Vsako stanovanje v hiši, vsak posebej oddani del, n. pr. prodajalnica, shramba, mora nositi svojo posebno številko, ter imajo gospodarji glasom § 10. pouka za hišne lastnike o sestavi in predloženji najemninških napovedij dolžnost, da te številke napravijo razločno nad vhodom vsakega posameznega hišnega dela.

4. V oddelku „letna najemnina“ naj se navede pogojena čista najemnina. Spodaj pod čisto najemnino naj se vpišejo vse kakoršne koli postranske pristojbine, n. pr. najemninški vinar, razsvetljava, voda, poraba vrta ali

33 oceanških parnikov

33 oceanških parnikov

AUSTRO-AMERICANA, Trst

Redni promet s potniki in blagom na Grško, v Italijo, Špansko, Severno in Južno Ameriko.

6 dni zabavne vožnje po Jadranskem in Sredozemskem morju. Kotor (Dalmacija), Patras (Grška), Palermo (Sicilija) in Alžir (Afrika) in 7 dni iz Evrope v New-York z novim krasnim parnikom „KAISER FRANZ JOSEF I.“

Prihodnji odhod iz Trsta dne 17. avgusta 1912.

Iste cene za celo vožnjo, kakor drugače za prevoz v New-York. — Za okrožna potovanja po Sredozemskem morju na velikih oceanških parnikih posebne cene.

Natančneje pojasnila daje Ravnateljstvo v Trstu, ulica Molin piccolo šte. 2.

„Slavija“

vzaj. zavarov. banka v Prazi

Rezervni fond K 53,758.285-24.

Izplačane odškodnine in kapitalije Kron 115,390.603-61.

Dividend se je doslej izpl. K 2,598.081-85.

Po velikosti druga vzajemna zavar. naše države z vseskozi slov.-narodno upravo.

Sprejema zavarovanja človeškega življenja po najraznovrstnejih kombinacijah pod tako ugodnimi pogoji, kakor nobena druga zavarovalnica.

Zlasti je ugodno zavar. na doživetje in smrt z manjšajočimi se vplačili.

Zavaruje poslopja in premičnine proti požarnim škodam po najnižjih cenah. Škode cenjuje takoj in najkulantneje. Uživa najboljši sloves, koder posluje.

Zavaruje tudi proti vlomom.

Dovoljuje iz čistega dobička izdatne podpore v narodne in občnokoristne namene.

Glavni zastopnik v Trstu

V. CEGNAR, ulica Caserma 12,

TELEFON št. 21-47.

Hotel Provinciale

(Novi deželni hotel)

Trst, largo Santorio 4 (Farneto).

40 sob, električna luč, ves komfort,

stroga snažnost. — Cene zmerne.

ALOJZIJ SKERL.

„All' Antica Pompei“

Trst, Piazza Carlo Goldoni 4

Priloge se slavemu občinstvu. — Toči se izvrstno vino: teran, istrsko, furiansko in bela. Šteinfeldsko pivo. Domača kuhinja s raznovrstnimi sardini in gostimi jedmi. — Za obilen obisk se toplo priporoča **FRANJO MARINŠEK.**

GOSTILNA N. D. O.

v Trstu, ulica Carradori št. 18

ki jo sedaj vodi g. HINKO KOSIČ, se dobi vedno sveže pivo, prve vrste vino-teran, gorka in mrzla jedila ob vsakem času.

Na razpolago več sob za prenočišče

po nizkih cenah. — Priporoča se za obilen obisk.

Tvrdba D. ARNSTEIN

UL. S. SEBASTIANO 7.

(„All' Alpinista“)

UL. S. SEBASTIANO 7.

prodaja, da si olajša

skorajšnjo preselitev na borzni trg šte. 3

po zelo znižanih cenah

predmete za potovanje

kovčge male in vel ke, torbice, listnice itd.

Sezijska novost: Torbice v obliki listnice.

Pozor! bogato zalogo šivalnih strojev

s svetovno znano znamko original Pfaff, Gritzner in Singer. Dalje za čevljarje orig. Dürkopp, jamčim od 5—10 let.

Dvokolesa z znamk. Joh. Puoh, remier, Regent in Humber, opremljenimi z žičnimi črevi (Stahdrath-Pneumatik) ali z navadnim črevom. — Silskalnice in mlino za grozdje in slamoznice.

Popraviljo se zgoraj navedeni predmeti najceneje, tudi pisalni stroji in gramofoni. — Moje staro podjetje se pozna kakovostno. — Udani **Jos. Dekleva** SVOJE K SVOJIM! Gorica, ulica Municipale št. 1.



Vsem sorodnikom, prijateljem in znancem naznanjamo tužno vest, da je naša preljubljena hčerka oziroma sestra gospodična

Genovefa Hladnik

v 19. letu svoje starosti danes ob 12. uri izdihnila svojo mlado dušo. Pogreb predrage pokojnice se bo vršil danes ob 5 in pol popoldne iz hiše žalosti v ulici Giorgio Galatti št. 20.

TRST, dne 29. julija 1912.

Hladnik Josip, sluga „Slov. čitalnice“, oče.

Marija Hladnik, mati.

Josip Hladnik, brat.

pohišnih oprav, snaženje stopnic itd, in sicer za vsako stranko posebej, skupni znesek najemnin in postranskih pristojbin pa v oddelek „glavna svota“; v rubriko za opombe naj se vpiše število svetilnic ali plinovih plamenov za notranjo hišno razsvetljavo, isto tako naj se navede število vodovodnih pip v navadno hišno porabo s pripombo, ima li nositi hišni gospodar troške za razsvetljavo kakor tudi za vodo.

5. Najemnikom je lastnoročnim podpisom potrditi resničnost napovedi svojih stanovanj; opozarja se pa, da zakonito zapade globi vsaka stranka, ki je potrdila krive napovedi kot resnične.

6. Najemniške napovedi, za katerih resničnost so odgovorni hišni lastniki, morajo biti podpisane od gospodarjev ali njih s priloženim pooblastilom izkazanih pooblaščenecov.

7. Za one v teku leta 1912 vsled novozidanja, dozidanja ali obnovenja nastale hiše v okrajih pod a), kakor tudi za ona poslopja, ki postanejo porabna leta 1913 in 1914, treba napovedati v dotičnem letu pričakovano najemnino in sicer najdalje dva tedna po dnevu, ko je poslopje postalo porabno.

Za taka nova ali prenovljena poslopja v ostalih okoličanskih občinah treba je predložiti najemniške napovedi v 14 dneh le takrat, kadar so dana popolnoma ali deloma v najem.

Ako se v onih okoličanskih občinah, ki niso povsem podvržene najemninari, da do teku leta popolnoma ali deloma v najem do takrat od gospodarjev rabljene ali pa prazne hiše, tedaj treba tudi predložiti napoved pri e, kr. davčnem upravnistvu v teku dveh tednov po dnevu, ko se je poslopje dalo v najem.

8. Če je hiša ali poslopje prazno ali se razruši, je to najdalje v 14 dneh s posebno ulogo naznaniti. Če se kot prazno naznanjeno stanovanje zopet odda, ima se najdalje v 14 dneh naznaniti e. kr. davčnemu upravnistvu v posebni se strankinim podpisom potrjeni ulogi. Tiskovine za prazna stanovanja in oddajo stanovanj je dobiti po 4 stotinke pola pri e. kr. finančnem uradu, Piazzetta della Chiesa evangelica 2, v prtiličju.

9. Kakor najemniške napovedi tako tudi tabelarni zapisniki, napisani po ustmeni napovedbi, morajo biti po III. delu cesarske naredbe od 21. septembra 1899 drž. zak. št. 176 sestavljeni le v kronski veljavi.

10. Če hišni posestnik ne napravi pravočasno najemniške napovedi, mu bo plačati globo ter se naredi primanjkujoča napoved uradnim potom na njegove troške.

DAROVL

— Na CM veselici v Sežani dne 7. julija so bile med darovalkami v pretekli številki pozabljene sledeče gospice: A. Može 40 st. in M. Benko 40 st.

— Za CM podružnico pri Sv. Mariji Mag. sp. in zgornji nabralo se je o priliki imendana Vekoslava Kodriča pri vselem omizju med prijatelji K 6-20. Denar je izročil blagajniku podružnice.

— Za CM imendan darovali so za bratovščino sv. C. in M. pri sv. Jakobu sledeči gg.: Družina Gombač 2 K, Suban Fani 2 K, Ukmar gost. in Kastelic po 1 K, Stanko Jakob 60 st., Ivana Čaks 20 st. Želelo bi se obilo posnemovalcev.

Vesti iz Istre.

Gospodarska zadruga v Koprju. Prezgodaj so se uresničile besede nekega prijatelja, ki jih je rekel pred dvema letoma: „Gospodarska zadruga v Koprju ne bo uspevala, ker ti ne poznaš tukajšnjega ljudstva“. — Trdno sem bil prepričan, da te besede ostanejo le besede. A danes moram v slovensko sramoto priznati, da so se uresničile. — In kdo je temu kriv? Špekulacijska sebičnost! Kajti, ako bi bilo le nižje nerazodno ljudstvo to delalo, bi bilo vsaj opravičljivo. Ali tukaj so dajali slab zgled razumniki koprške okolice in celo odborniki. Špekulacijski egoizem, moram danes zaklicati vsem onim, ki niso hoteli samim sebi dobro. Govori se, da so za eno darovano škatljo „Lege nazionale“ puščali propadati delo za samoosvojitev na gospodarskem polju koprškega Slovenstva. Zviti Lah, ki pozna do mozga egoizem izvestnih Slovencev na Koprščini, je dve leti vabil, daroval žigice „Lege nazionale“ našem do danes še zaslepljenemu ljudstvu in z uspehom konkuriral proti „Gospodarski zadrugi“. Sedaj komaj začne jehati kakor bo sam hotel ta zviti Lah to ubogo naše ljud-

teres za koprsko Slovenstvo. Torej brezmejni egoizem je uničil in pokopal „Gospodarsko zadrugo“ v Koprju v letu 1912.

stvo, ki je vzrastlo v nezaupanju do svojega brata. „Forešči“ so pri temu ljudstvu oni, ki so rizikirali, rekel bi, celo svoj življenski in-

Zakaj a' smo egoisti pri dopijonih vina, pri kvartanju in nasproti našim narodnim nasprotnikom?! Ali še ne izpregledamo in se osvobodimo benečanskega leva, ki nas tišči za vrat s svojimi velikimi kremplji??

Antlegolst.

Razne vesti,

Žrtve filoksero. V bolnišnici Poutalés v Neuenburgu na Švicarskem je umrl v 73. letu svoje dobe Avgust Gauthier, ki je leta 1878 v vinogradih Kantona našel filoksero, ki je tedaj začela uničevati vinograde. Njegovi someščani vinogradniki pa niso mogli odpustiti, da je ravno on odkril filoksero, ker se vinogradništvo more boriti proti njej samo z zasajanjem novih ameriških vinogradov. Mržnja someščanov mu je ogrevala življenje v lastnem kraju. Državni svet mu je dal za njegovo razkritje častno nagrado letnih 500 frankov in s to mirovino je šel v Tunis, kjer se je bavil s trgovino z vinom. Ali svojih domačih planin ni mogel pozabiti, pak se je zopet vrnil domov, kjer je živel po zapovedih korana in se nosil po arabsko. Ali njegovi rojaki so mu zopet zagrenili življenje v domovini in začel je nestalno potovalno življenje. Podal se je v Argentinijo in Tunis, dokler se ni pred svojo smrtjo povrnil in končal v v bolnišnici svoje mirno življenje. Napisal je več knjig o vinogradništvu, n. pr.: „Vinska trta, njena vzgoja in njene bolezni“, „Pisma neuchatelskega vinogradnika iz Argentine“ itd.

MALI OGLASI
MALI OGLASI se računajo po 4 vrst. beseda. Placilo vsakega dneva se računajo enkrat več. Najmanjša pristojbina znaša 40 stot. Plača se takoj laser. oddelka.

Stalni krajevni agenti zmožni nemščine se sprijemajo ali pa nastanijo s stalno plačo za prodajanje dovoljenih srečk v Avstro-Ogradi. — Ponudba pod „Merkur“, Brno Neugasse 20. 244

Knjigoveznica ANTON REPENŠEK je edina slovenska knjigoveznica v Trstu, ulica Cecilia št. 9. — Izdeluje vse knjigoveške priprave in fina dela točno in po konkurenčnih cenah. 171t

Morana, pripoznano sredstvo za uničenje sten. Zaloga: ulica Stadion št. 10. 405

Josip Gregorič, Trstu priporoča slavne občinstvu tu in na deželi svojo dobroznano trgovino jestvin in zalogu vsakovrstnega olja; po naročilu se pošilja tudi na doma; hvaležni pozdrav. 171t

Moderne spalne sobe ter vsakovrstno drugo mizarstvo delo izdeluje M. Majcen, mizar, ulica Belvedere 28. ogel Torquato Tasso. 55

Fotograf Antona Jerkiča nastoj: Trst, ul. delle Poste 10. Gorica, Gosposka 1590

Priporoča se sl. občinstvu prodajalno krtač, čopičev. Popravlja se vsakovrstne krtače po zmerni ceni. — Vida Koprive, via Massimo d'Azeglio 22. — Svoji k svojim! 1590

Kupujem staro železo in kovine. A. Cerneca, Trst, via dell' Olmo 12. 1401

Tržaška posojilnica in hranilnica
V lastni hiši. | registrirana zadruga z omejenim poroštvom | Telefon št. 952.
Trst, Piazza Caserma 2, I. n. (uhod po glavnih stopnicah).
Hranilne vloge sprejema od vsakega, če tudi od ul. 4 1/4 0/0
Mensualni davak od hranilnih vlog plačuje zavod zem. Vlaga se lahko po eno krono. Posojila daje na vključbo po dogovoru. Na menjice po 6%, na zastava po 5 1/4%, in na amortizacijo za daljšo dobo po dogovoru. 0 0 0 0
Uradne ure: od 9.—12. ure dopoldne in od 3.—5. popoldne. Izplačuje se vsaki dan ob uradnih urah. — Ob nedeljah in praznikih je urad zaprt.
Poštno-hranilnični račun 816-004.
Ima najmodernejšo uradno varnostno odelico za shranje vrednost. papirjev, listin itd. kakor tudi hranilne pečice, s katerimi se najuspešneje navaja štediti svojo decu.

S. M. ALKALAY, tvorniško skladišče kož
Trst, ulica Lazzaretto vecchio št. 45.
Priporoča svoje skladišče najboljših vsakovrstnih kož in vseh drugih čevljarskih potrebščin.
Naročbe se izvršujejo hitro in točno na vse strani. — Tvorniške cene.

Trgovina kuhinjskih potrebščin
Trst, ul. Commerciale 3.
Velik izbor kuhinjske in sploh hišne priprave, porecelane in steklovine, luči in lesenih priprav. Cene zmerne. Priporoča se za obilen obisk.

Gostilna „Alla Colomba“
Trst, ulica Commerciale št. 14
toči najboljše dalmatinsko in istrsko črno vino in izvrsten opolo, kakor tudi najboljši marsala, vermouthe itd. Vedno sveže pivo. Domača kuhinja: mrzla in gorka jedila vedno na razpologo.
POSTREŽBA TOČNA. — CENE ZMERNE.
Za obilen obisk se priporoča udani **LEOPOLD NOVIČ**, lastnik.

Bogomil Pino
urar in zlatar
Trst, ulica Vincenzo Bellini št. 13
nasproti cerkvi sv. ANTONA NOVEGA
Bogat izbor ur vsake vrste, kakor tudi obnov. prstanov z dijamanti in brez dijamantov, ženske verižice, zlate in srebrne za meške. vse po konkurenčnih cenah.

Restavracija Ražem
Sp. Skofije
priporoča nedeljskim izletnikom svoja izvrstna namizna vina in razne butiljke. — Dobra domača postrežba. — Oddaja sob za letoviščarje. Cene povsem zmerne.

Dve enonadstropni hiši
se zaradi bolezni prodaste prostovoljno v znanem lepem letovišču Planina pri Raketu na Notranjskem po nizki ceni.
V eni hiši se izvršuje gostilniški obrt in prodaja tobaka; hiša ima v I. nadstr. več sob za tuje ali letoviščarje ter lep vrt.
Obe hiši sta na zelo prijaznem prometnem kraju ob državni cesti blizu farne cerkve ter v dobrem stanu.
Druga hiša, s šestimi prostori, dvema kuhinjama in vrtom je pripravna za vsako obrt (posebno za peka) in letoviščarska stanovanja.
Naslov pove Inzeratni oddelek „Edinosti“ pod št. 1566.

Odhajanje in prihajanje vlakov od 1. maja naprej.
Časi za prihod, oziroma odhod so naznanjeni po srednje-evropskem času.

C. kr. državna železnica.
Odhod iz Trsta (Campo Marzio).
5.00 B Herpelje, (Rovinj), Pula.
5.22 M do Poreča in medpostaje.
5.55 O do Gorice (in Ajdovščine).
7.30 B Gorica, (Ajdovščina), Jesenice, Beljak, Celovec, Linca, Praga, Draždane, Berlin.
7.37 O Herpelje, Divača, Ljubljana, Dunaj.
8.30 B Gorica, Jesenice, Trbiž, Ljubljana, Beljak, Dunaj.
9.05 O Opčina, Jesenice, Celovec, Dunaj, Prag.
9.10 O Herpelje, Rovinj, Pula.
9.15 M Koper le do Buj.
11.00 B Gorica, Jesenice, Celovec, Monakovo.
12.45 O Gorica, (Ajdovščina), Jesenice, Ljubljana, Celovec.
2.40 M Koper, Buje, Poreč.
4.15 O Gorica, Trbiž, Beljak, Celovec.
4.42 O Herpelje, (Divača, Dunaj, Rovinj), Pula.
6.00 E Gorica, Beljak, Monakovo, Pariz.
7.35 M Koper, Buje.
7.40 O Opčina, Gorica, Ajdovščina.
8.22 B Herpelje, Divača, Dunaj, Pula.
8.40 B Gorica, Jesenice, Beljak, Celovec, Linca, Praga, Dunaj, Monakovo.
10.30 O Gorica, Jesenice, Beljak, Inomost, Monakovo.

Zabavni vlaki ob nedeljah in praznikih:
2.14 O Herpelje-Divača.
2.20 O v Gorico.
5.00 O v Koper-Izolo-Portorose.

Prihod v Trst.
5.47 O iz Dunaja, Solnograda, Celovca, Monakova, Inomosta, Bolcana, Beljaka, Ljubljane, Jesenic, Gorica.
7.04 O iz Dunaja (čez Divačo—Herpelj).
7.25 O iz Gorice (Ajdovščine).
8.25 M iz Buj (in medpostaj).
9.00 B iz Berlin, Draždan, Praga, Linca, Dunaja, Celovca, Beljaka, Jesenic, Gorice (in Ajdovščine).
9.35 O iz Pula (iz Rovinja).
10.17 O iz Jesenic, Gorice in medpostaj.
11.29 E iz Pariza, Monakova, Beljaka, Gorice.
12.43 M iz Poreča in medpostaj.
2.00 O iz Celovca, Trbiža, Ljubljane, Gorice (Ajdovščine) Berlin, Draždan Praga, Dunaja.
3.07 O iz Pule, Herpelj in medpostaj.
4.32 M iz Buj in medpostaj.
4.36 B iz Dunaja, Celovca, Gorice.
7.00 B iz Dunaja, Celovca, Beljaka, Trbiža, Ljubljane, Jesenic, Gorice.
7.05 O iz Pule, Rovinj, Herpelje, Divača, Dunaj.
7.30 B iz Berlin, Draždan, Praga, Linca, Dunaja, Celovca, Inomosta, Beljaka, Jesenic, Gorice (Ajdovščine).
8.14 B iz Berlin, Monakova, Dunaja, Jesenic, Gorice.
10.00 M iz Poreča, Buj, Kopa.
10.23 O iz Pule (Rovinj) Dunaja (čez Divačo).
11.15 O iz Dunaja, Celovca, Beljaka, Gorice.

Zabavni vlaki ob nedeljah in praznikih:
9.30 O iz Portorose, Kopa.
9.37 O iz Gorice.
9.41 O iz Divače, Herpelj.

Južna železnica.
Odhod iz Trsta (Piazza della Stazione)
5.42 B preko Cervinjana v Benetke, v Rim, Mila Videm, Pontebo, Čedad in B do Kormina (Cormons) preko Nabrežine.
6.20 O do Gorice preko Nabrežine.
8.00 E v Kormin, Videm, Benetke, Milan, Pariz, London.
8.10 B v Ljubljano, Dunaj, Reko, Zagreb, Budimpešto.
8.20 B preko Nabrežine v Kormin, Videm, Milan, Rim.
9.00 O preko Kormina v Videm in dalje in O preko Tržica v Cervinjan.
9.55 O v Ljubljano, Dunaj, Zagreb, Budimpešto, 13.10 O v Kormin in Videm.
12.50 O preko Cervinjana v Benetke—Milan.
1.45 O v Ljubljano, Celje, (Zagreb).
4.10 O v Kormin (se zvezo v Ajdovščino) Videm Milan itd.
8.10 O v Ljubljano, Dunaj, Reko.
8.35 B v Ljubljano, Dunaj, Ostende, Reko.
8.50 preko Cervinjana v Benetke, Milan, B m preko Kormina v Videm.
8.05 B v Kormin in Italijo.
8.42 E v Ljubljano, Dunaj, Zagreb, Budimpešto
9.20 O v Kormin (se zvezo v Cervinjan).
11.40 O v Ljubljano, Dunaj, Zagreb, Budimpešto

Prihod v Trst.
6.10 O z Dunaja, Budimpešte.
6.30 B z Dunaja, Ljubljane, Ostende in Londona.
7.40 O iz Kormina in Cervinjana preko Bivia.
8.50 B iz Italije preko Kormina in Nabrežine.
9.15 B z Dunaja, Ljubljane, Zagreba, Budimpešte in Reko.
11.25 O z Dunaja, Ljubljane in Reko.
10.50 B iz Kormina preko Bivia in B iz Italije preko Cervinjana.
12.13 O iz Italije preko Kormina in Nabrežine.
2.07 O iz Italije preko Cervinjana in Bivia.
2.17 O iz Celja in B iz Ljubljane, Zagreba, Reke
4.10 O iz Vidma, preko Kormina in Bivia.
5.35 O z Dunaja, Budimpešte, Reke, Zagreba.
6.55 O iz Italije preko Cervinjana in Nabrežine
7.30 O iz Italije preko Kormina in Nabrežine.
8.30 B iz Italije preko Kormina in Nabrežine.
8.51 B z Dunaja in Budimpešte.
9.00 E iz Londona, Pariza, Hilana, Benetk Vidma in Kormina.
11.03 O iz Vidma preko Kormina in Bivia in iz Italije preko Cervinjana.

OPAZKE. Mastne številke značijo popoldne, O — osebni vlak, B — brzovlak, M — mešanec.